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СУЧАСНІ МЕТОДИ ДІАГНОСТИКИ КОРОНОВІРУСУ 
 

З початку 19 століття, ми завжди дивились кінофільми та серіали, які 
попереджали людство про небезпеку виникнення смертельної пандемії, 
викликаної невідомим вірусом. Але ці пророцтва– збулися в 2019-2020 рр., коли 
світом поширилася пандемія нової, ще небаченої вірусної інфекції COVID-19, 
збудником якої став коронавірус SARS-CoV-2, резервуаром якого стали колонії 
кажанів у Китаї. Пандемія охопила понад 180 країн світу, коли захворіло біля 30 
мільйонів людей, помер майже 1 млн. хворих. Зрозуміло, що для ефективної 
боротьби з пандемією необхідно не лише проведення масових лабораторних 
досліджень зараженості населення, кваліфікована робота епідеміологів, а й 
проведення найактуальніших методів діагностики. Існує два види тестів: експрес-
тести і тести методом полімеразної ланцюгової реакції (ПЛР). 

1. Експрес-діагностика з використанням швидких тестів. 
Дозволяє визначати два класи антитіл IgM і IgG, які з'являються в організмі 

людини у відповідь на потрапляння вірусу і є важливим захисним фактором 
організму проти збудників. 

IgM починають вироблятись з першого дня зараження і поступово 
накопичуються в організмі пацієнта, досягають максимуму на 8-9 день і 
тримаються до 30-го дня зараження. Експрес-аналіз дозволяє визначати антитіла 
IgM при первинному зараженні на 3-4 день після зараження. 

IgG починають вироблятися на 6-7 день після первинного зараження, 
досягаючи максимуму до 25-28 дня і поступово знижуються. Вони можуть далі 
виявлятися при повному одужанні, захищаючи організм від повторного 
зараження. 

Експрес-діагностика проводиться: 1) після контакту з людиною, що має 
підтверджений діагноз коронавірусу (на 3-й день після контакту); 2) при появі 
перших симптомів захворювання. 

Плюси експрес-тестування: 1) швидкість; 2) можливість побачити, чи 
перехворіла вже людина на коронавіру і не тільки на COVID-19, але й інші сезонні 
коронавіруси; 3) доступніший за ПЛР-тест за ціною; 

Мінуси експрес-тестування: 1) високий відсоток похибки (якщо зробити до 
того, як організм розпочне виробляти антитіла); 2) не показує захворювання в 
перші дні зараження. 

За участю антитіл взагалі роблять 3 види тестів: 
1. Імунохроматографічний експрес-аналіз. Мета: дозволяє швидко з’ясувати, 

чи хворів пацієнт (або, може, хворіє прямо зараз). Для експрес-тесту потрібна 
кров – з пальця або з вени; 
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2. Імуноферментний аналіз крові (ІФА), він же – імунохемілюмінесцентний 
аналіз (ІХЛА). Який не тільки покаже, що є антитіла IgM і IgG, але і скільки їх (їх 
титр). Мета: з’ясувати, знаходиться пацієнт в стадії хвороби, або у нього вже 
сформований імунітет. Для аналізу візьмуть кров з вени; 

3. Імунохроматографічний експрес-аналіз на вірусні антигени (білки в РНК 
коронавіруса, на які реагує імунна система). Мета: з’ясувати, чи заражена людина 
в момент взяття мазка (його беруть з носа).  

Важливо пам’ятати, що експрес-тест визначає наявність антитіл до віруса в 
крові, а не власне присутність віруса. Його можна зробити в будь-якому медза-
кладі. Але результати обов’язково потрібно підтвердити з допомогою ПЛР. Як 
мінімум тому, що тестування може припасти на період, коли організм хворого ще 
не встиг виробити антитіла. Уханські медики навіть жартували: мовляв, новий ко-
ронавірус перехитрив усіх нас. А все через те, що навіть у випадку зараження хво-
рого, експрес-тест міг кілька разів не показувати позитивний результат. 

2. Діагностика в умовах спеціалізованої лабораторії методом ПЛР. 
ПЛР-тест показує наявність/відсутність в організмі людини ДНК або РНК 

вірусу. Метод використовується як підтверджувальний після проведення експрес-
діагностики. Для аналізу використовується забір зразків із верхніх дихальних 
шляхів (носоглотки). Дослідження відбувається протягом 4-6 годин. Даний метод 
дозволяє виявити вірус на 3-й день після зараження.Позитивний результат аналізу 
вказує практично з 100%-ною вірогідністю на наявність вірусу SARS-CoV-2 в ор-
ганізмі. 

Плюси ПЛР-тестування: 1-можна виявити захворювання у перші дні зара-
ження (ще до появи симптомів); 2-100% точність результатів. 

Мінуси ПЛР-тестування:1- не може показати, чи людина перехворіла на ко-
ронавірус; 2-дороговартісний. 

Отже, лікарі у будь-якому разі радять комбінувати обидва метода 
діагностики, для достовірності стану Вашого здоров’я. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ БАКТЕРІОФАГІВ  
У БОРОТЬБІ З ІНФЕКЦІЙНИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ 

 

Дедалі більше поширення бактеріальних патогенів, що володіють множин-
ною стійкістю до антибіотиків, вимагає розробки нових підходів для боротьби з 
ними. Одним з таких, на який покладаються великі надії, є фаготерапія. В останні 
роки наукові організації і ряд фармацевтичних компаній активізували дослі-
дження, спрямовані на створення терапевтичних препаратів на основі бактеріофа-
гів. Це один із найбільш перспективних способів боротьби з інфекційними захво-
рюваннями.  

Бактеріофаги (вд грец. bаcteria бактерія і fagos- пожирач) особливі представ-
ники царства Vira, що здатні розмножуватися в клітинах бактерій, актиноміцетів, 
синьо-зелених водоростей. Їх характерна літична дія на бактерії була відкрита на 
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